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6\VWqPHV�GH�FRPPXWDWLRQ

Type: 63& Taille: �����OLJQHV�������FLUFXLWV

$UWLFOH &R�W
G¶DFKDW

7D[HV ,QVWDOODWLRQ ,QYHVW�
WRWDO

5HPSODFH�
PHQW

0DLQWHQ�
DQFH

9DOHXU
DFWXHOOH
WRWDOH

(WDJH
G¶DERQQp

���� 3.4 1.7 22.1 2.2 8.5 ����

(QWUpH ���� 2.1 1.1 14.0 1.4 5.4 ����

6RUWLH ���� 2.1 1.1 14.0 1.4 5.4 ����

&LUFXLW
$QDORJLTXH

���� 9.9 5.0 64.2 6.4 24.6 ����

&LUFXLW
1XPpULTXH

��� 2.0 1.0 12.8 1.3 4.9 ����

(TXLSHPHQW
FRPPXQ

���� 658 329 4274 434 1644 ����

(Taxes) = 20% du coût d’achat

(Installation) = 10% du coût d’achat

(Investissement total) = Coût d’achat + Taxes + Installation

(Remplacement) =
� �,QYHVWLVVHPHQW�WRWDO

L 7� �� �+ −

(Maintenance)
X
L

 ×  (Coût d’achat)

(Valeur actuelle) (Investissement total) +(Remplacement) + (Maintenance)

7� ����DQV Durée de vie de l’équipement

X� ��� Coût annuel d’exploitation et de maintenance en relation avec le coût d’achat

L� ���� = Taux d’intérêt
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6\VWqPHV�GH�FRPPXWDWLRQ

Type: 63& Taille: ������OLJQHV��������FLUFXLWV

$UWLFOH &R�W
G¶DFKDW

7D[HV ,QVWDOODWLRQ ,QYHVW�
WRWDO

5HPSODFH�
PHQW

0DLQWHQ�
DQFH

9DOHXU
DFWXHOOH
WRWDOH

(WDJH
G¶DERQQp

���� 3.4 1.7 22.1 2.2 8.5 32.8

(QWUpH ���� 2.1 1.1 14.0 1.4 5.4 20.8

6RUWLH ���� 2.1 1.1 14.0 1.4 5.4 20.8

&LUFXLW
$QDORJLTXH

���� 9.9 5.0 64.2 6.4 24.6 95.2

&LUFXLW
1XPpULTXH

��� 2.0 1.0 12.8 1.3 4.9 19.0

(TXLSHPHQW
FRPPXQ

����� 6000 3000 39000 3865 15000 57965

(Taxes) = 20% du coût d’achat

(Installation) = 10% du coût d’achat

(Investissement total) = Coût d’achat + Taxes + Installation

(Remplacement) =
� �,QYHVWLVVHPHQW�WRWDO

L 7� �� �+ −

(Maintenance)
X
L

 ×  (Coût d’achat)

(Valeur actuelle) (Investissement total) +(Remplacement) + (Maintenance)

7� ����DQV Durée de vie de l’équipement

X� ��� Coût annuel d’exploitation et de maintenance en relation avec le coût d’achat

L� ���� = Taux d’intérêt
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6\VWqPHV�GH�FRPPXWDWLRQ

Type: 63& Taille: ������OLJQHV��������FLUFXLWV

$UWLFOH &R�W
G¶DFKDW

7D[HV ,QVWDOODWLRQ ,QYHVW�
WRWDO

5HPSODFH�
PHQW

0DLQWHQ�
DQFH

9DOHXU
DFWXHOOH
WRWDOH

(WDJH
G¶DERQQp

���� 3.4 1.7 22.1 2.2 8.5 32.8

(QWUpH ���� 2.1 1.1 14.0 1.4 5.4 20.8

6RUWLH ���� 2.1 1.1 14.0 1.4 5.4 20.8

&LUFXLW
$QDORJLTXH

���� 9.9 5.0 64.2 6.4 24.6 95.2

&LUFXLW
1XPpULTXH

��� 2.0 1.0 12.8 1.3 4.9 19.0

(TXLSHPHQW
FRPPXQ

����� 8429 4214 54788 5571 21072 81432

(Taxes) = 20% du coût d’achat

(Installation) = 10% du coût d’achat

(Investissement total) = Coût d’achat + Taxes + Installation

(Remplacement) =
� �,QYHVWLVVHPHQW�WRWDO

L 7� �� �+ −

(Maintenance)
X
L

 ×  (Coût d’achat)

(Valeur actuelle) (Investissement total) +(Remplacement) + (Maintenance)

7� ����DQV Durée de vie de l’équipement

X� ��� Coût annuel d’exploitation et de maintenance en relation avec le coût d’achat

L� ���� = Taux d’intérêt
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6\VWqPHV�GH�FRPPXWDWLRQ

Type: $QDORJLTXH Taille: ������OLJQHV��������FLUFXLWV

$UWLFOH &R�W
G¶DFKDW

7D[HV ,QVWDOODWLRQ ,QYHVW�
WRWDO

5HPSODFH�
PHQW

0DLQWHQ�
DQFH

9DOHXU
DFWXHOOH
WRWDOH

(WDJH
G¶DERQQp

���� 2.7 2.7 19.0 1.9 10.9 31.8

(QWUpH ��� 1.4 1.4 9.8 1.0 5.6 16.4

6RUWLH ��� 1.4 1.4 9.8 1.0 5.6 16.4

&LUFXLW
$QDORJLTXH

���� 3.6 3.6 25.2 2.6 14.4 42.2

(TXLSHPHQW
FRPPXQ

���� 1172 1172 8204 829 4688 13721

(Taxes) = 20% du coût d’achat

(Installation) = 20% du coût d’achat

(Investissement total) = Coût d’achat + Taxes + Installation

(Remplacement) =
� �,QYHVWLVVHPHQW�WRWDO

L 7� �� �+ −

(Maintenance)
X
L

 ×  (Coût d’achat)

(Valeur actuelle) (Investissement total) +(Remplacement) + (Maintenance)

7� ����DQV Durée de vie de l’équipement

X� ��� Coût annuel d’exploitation et de maintenance en relation avec le coût d’achat

L� ���� = Taux d’intérêt



- 5 -

6\VWqPHV�GH�FRPPXWDWLRQ

Type: $QDORJLTXH Taille: �����OLJQHV��������FLUFXLWV

$UWLFOH &R�W
G¶DFKDW

7D[HV ,QVWDOODWLRQ ,QYHVW�
WRWDO

5HPSODFH�
PHQW

0DLQWHQ�
DQFH

9DOHXU
DFWXHOOH
WRWDOH

(WDJH
G¶DERQQp

���� 2.7 2.7 19.0 1.9 10.9 31.8

(QWUpH ��� 1.4 1.4 9.8 1.0 5.6 16.4

6RUWLH ��� 1.4 1.4 9.8 1.0 5.6 16.4

&LUFXLW
$QDORJLTXH

���� 3.6 3.6 25.2 2.6 14.4 42.2

(TXLSHPHQW
FRPPXQ

���� 684 684 4788 487 2736 8011

(Taxes) = 20% du coût d’achat

(Installation) = 20% du coût d’achat

(Investissement total) = Coût d’achat + Taxes + Installation

(Remplacement) =
� �,QYHVWLVVHPHQW�WRWDO

L 7� �� �+ −

(Maintenance)
X
L

 ×  (Coût d’achat)

(Valeur actuelle) (Investissement total) +(Remplacement) + (Maintenance)

7� ����DQV Durée de vie de l’équipement

X� ��� Coût annuel d’exploitation et de maintenance en relation avec le coût d’achat

L� ���� = Taux d’intérêt
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8QLWpV�GH�5DFFRUGHPHQW��G¶$ERQQpV��'LVWDQWV��568�

$UWLFOH &R�W
G¶DFKDW

7D[HV ,QVWDOODWLRQ ,QYHVW�
WRWDO

5HPSODFH�
PHQW

0DLQWHQ�
DQFH

9DOHXU
DFWXHOOH
WRWDOH

568���� ���� 240 120 1560 159 600 2319

568���� ���� 410 205 2665 271 1025 3961

568����� ���� 1040 520 6760 687 2600 10047

568����� ���� 1600 800 10400 1057 4000 15457

(Taxes) = 20% du coût d’achat

(Installation) = 10% du coût d’achat

(Investissement total) = Coût d’achat + Taxes + Installation

(Remplacement) =
� �,QYHVWLVVHPHQW�WRWDO

L 7� �� �+ −

(Maintenance)
X
L

 ×  (Coût d’achat)

(Valeur actuelle) (Investissement total) +(Remplacement) + (Maintenance)

7� ����DQV Durée de vie de l’équipement

X� ��� Coût annuel d’exploitation et de maintenance en relation avec le coût d’achat

L� ���� = Taux d’intérêt



- 7 -

&RQFHQWUDWHXUV

Capacité: ����OLJQHV������FLUFXLWV

$UWLFOH &R�W
G¶DFKDW

7D[HV ,QVWDOODWLRQ ,QYHVW�
WRWDO

5HPSODFH�
PHQW

0DLQWHQ�
DQFH

9DOHXU
DFWXHOOH
WRWDOH

&R�W�GH
EDVH

���� 210 178 1438 251 630 2319

8QLWp
G¶DERQQpV
SRXU����DE�

�� 14 12 96 16.8 42 155

8QLWp�GH
OLJQH�SRXU
���FLUFXLWV

�� 4.4 3.8 30.2 5.3 13.2 48.7

,QWHUIDFH
SRXU�OHV

V\VWqPHV�GH
GpSRUW

����FLUFXLW�

��� 140 120 960 168 420 1548

(Taxes) = 20% du coût d’achat

(Installation) = 17% du coût d’achat

(Investissement total) = Coût d’achat + Taxes + Installation

(Remplacement) =
� �,QYHVWLVVHPHQW�WRWDO

L 7� �� �+ −

(Maintenance)
X
L

 ×  (Coût d’achat)

(Valeur actuelle) (Investissement total) +(Remplacement) + (Maintenance)

7� ����DQV Durée de vie de l’équipement

X� ��� Coût annuel d’exploitation et de maintenance en relation avec le coût d’achat

L� ���� = Taux d’intérêt
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&R�W�GHV�FkEOHV

Type: &kEOHV�HQWHUUpV Taille principale: ∅  0.4 150 paires
∅  0.6  70 paires
∅  0.8  50 paires
∅  1.0  30 paires

$UWLFOH &R�W
G¶DFKDW

&UHXVDJH $VVHPEODJH

6XSHUY�

0LVFH�
ODQHRXV

,QYHVW�
7RWDO
W

5HPSODFH
�PHQW

0DLQWHQ�
DQFH

9DOHXU
DFWXHOOH
WRWDOH

∅����� ��� 1200 260 50 2044 75 107 2226

∅����� ��� 1200 300 85 2052 75 93 2220

∅����� ��� 1200 380 100 2315 85 127 2527

∅����� ��� 1200 300 100 2246 83 129 2458

7DLOOH
SULQFLSDOH

6DWXUDWLRQ�j
O¶H[WHQVLRQ�V�H��

9DOHXU�DFWXHOOH�SDU
SDLUH�j�V�H�

∅����� 150 paires 85 % 17.4

∅����� 70 paires 85 % 37.3

∅����� 50 paires 90 % 56.1

∅����� 30 paires 95 % 86.2

(Investissement total) = Coût d’achat + Creusage���Assemblage + Divers

(Remplacement) =
� �,QYHVWLVVHPHQW�WRWDO

L 7� �� �+ −

(Maintenance)
X
L

 ×  (Coût d’achat)

(Valeur actuelle) (Investissement total) +(Remplacement) + (Maintenance)

7� ����DQV Durée de vie de l’équipement

X� ��� Coût annuel d’exploitation et de maintenance en relation avec le coût d’achat

L� ���� = Taux d’intérêt
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&R�W�GHV�FkEOHV

Type: &kEOHV�HQ�FRQGXLWHV Taille principale: ∅  0.4 300 paires
∅  0.6 300 paires
∅  0.8 750 paires

$UWLFOH &R�W
G¶DFKDW

&UHXVDJH

�FRQGXLWHV�

$VVHPEODJH

6XSHUY�

0LVFH�
ODQHRXV

,QYHVW�
7RWDO

5HPSODFH
�PHQW

0DLQWHQ�
DQFH

9DOHXU
DFWXHOOH
WRWDOH

∅����� ��� 1100 361 100 2284 84 144 2513

∅����� ���� 1100 496 120 3056 113 268 3437

∅����� ���� 1100 972 486 7422 275 972 8669

∅����� ���� 1100 1000 500 7707 284 1021 9013

7DLOOH
SULQFLSDOH

6DWXUDWLRQ�j
O¶H[WHQVLRQ�V�H��

9DOHXU�DFWXHOOH�3:�
SDU�SDLUH�j�V�H� �3:��SDLUH�j�V�H��� �

3:

7DLOOH�PR\HQQH V H� � � � � �×

∅����� 300 paires 80 % 10.5

∅����� 300 paires 80 % 14.3

∅����� 750 paires 90 % 12.8

∅����� 750 paires 90 % 13.4

(Investissement total) = Coût d’achat + Creusage���Assemblage+ Divers

(Remplacement) =
� �,QYHVWLVVHPHQW�WRWDO

L 7� �� �+ −

(Maintenance)
X
L

 ×  (Coût d’achat)

(Valeur actuelle) (Investissement total) +(Remplacement) + (Maintenance)

7� ����DQV Durée de vie de l’équipement

X� ��� Coût annuel d’exploitation et de maintenance en relation avec le coût d’achat

L� ���� = Taux d’intérêt
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6\VWqPHV�0,&��3&0�

Capacity: ���FLUFXLWV

$UWLFOH &R�W
G¶DFKDW

7D[HV ,QVWDOODWLRQ ,QYHVW�
7RWDO

5HPSODFH�
PHQW

�LQILQLH�

0DLQWHQ�
DQFH

9DOHXU
DFWXHOOH
WRWDOH

7HUPLQDO ��� 170 127.5 1147 361 425 1933

8QLWp
G¶LQWHUIDFH�GH
VLJQDOLVDWLRQ

��� 60 45 405 127 150 682

/7(� ��� 34.4 26 232 73 86 391

5pJpQpUDWHXU

��XQ�VHQV�
�� 3 2.2 20.2 6.5 7.5 34

3RW�GH
UpJpQpUDWHXU
����UpSpWHXUV�

��� 30 22.5 202.5 63.6 75 340

(Taxes) = 20% du coût d’achat

(Installation) = 15% du coût d’achat

(Investissement total) = Coût d’achat + Taxes + Installation

(Remplacement) =
� �,QYHVWLVVHPHQW�WRWDO

L 7� �� �+ −

(Maintenance)
X
L

 ×  (Coût d’achat)

(Valeur actuelle) (Investissement total) +(Remplacement) + (Maintenance)

7� ����DQV Durée de vie de l’équipement

X� ��� Coût annuel d’exploitation et de maintenance en relation avec le coût d’achat

L� ���� = Taux d’intérêt
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&R�W�GHV�EkWLPHQWV

1RXYHDX�EkWLPHQW 7DLOOH�HQ�P� &R�W

��� �����

���� �����

���� ������

���� ������

([WHQVLRQV 7DLOOH�HQ�P� &R�W

��� �����

��� �����

��� �����

��� �����

&RQYHUVLRQ�GHV�OLJQHV�G¶DERQQpV�HQ�WDLOOH�GH�EkWLPHQW

&HQWUHV
DQDORJLTXHV

$ERQQpV 6XUIDFH�HQ
P�

����� ���

����� ���

����� ����

&HQWUHV
63&

$ERQQpV 6XUIDFH�HQ
P�

����� ���

����� ���

����� ���

����� ���

����� ���

����� ���

3DUDPqWUHV�GHV�FkEOHV�GHV�WpOpFRPPXQLFDWLRQV
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1RQ�FKDUJp
7DLOOH�GX
FRQGXFWHXU

�PP�

&DSDFLWp

�Q)���NP�

5pVLVWDQFH
GH�ERXFOH
�Ω���NP�

3HUWH�j
����+]
�G%���NP�

7\SH

��� �� ��� ���� 8��'

��� �� ��� ��� 8��'

��� ���� �� ���� 8��'

��� ���� �� ���� 8��'

Une formule approximative pour le calcul de perte des paires qui donne de très dons résultat dans la bande de la voix (0
- 4 Khz) est:

D I 5&= π en Neper / km

&KDUJp 7DLOOH�GX
FRQGXFWHXU

�PP�

&DSDFLWp

�Q)���NP�

5pVLVWDQFH
GH�ERXFOH
�Ω���NP�

3HUWH��j
����+]
�G%���NP�

7\SH

��� ���� �� ���� 8��'

Le calcul de perte dans la bande de la voix est performant à travers la formule:

D
5 6&

/S
=
�

en Neper / km

S = 1.83 km

Lp = 88mH

R = Résistance de boucle

C = Capacité des paires

f = Fréquence en Hz ( 800 Hz )

U = Câble sous terrain

D = Câble en conduite

%HVRLQV�HQ�VLJQDOLVDWLRQ

5HVLVWDQFH�GH
ERXFOH�GHV�DERQQpV

5HVLVWDQFH�GH�ERXFOH
GHV�FLUFXLWV

63& �����Ω �

$QDORJLTXH �����Ω �����Ω


